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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DAS OBRAS 

DE RESTAURAÇÃO DO PRÉDIO DA CASA DE CÂMARA E CADEIA DO 

MUNICÍPIO DE MARIANA, BEM COMO DO ALOCAMENTO E 

DESLOCAMENTO DOS BENS MÓVEIS E SUA SALVAGUARDA, REALIZADA 

PRESENCIALMENTE, NO DIA QUATRO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

DOIS. (04-05-2022) 

Ao quarto dia do mês de maio de dois mi! e vinte e dois, às dez horas ocorreu, de forma 

presencial, na sede do prédio da antiga Casa de Câmara e Cadeia, a reunião da Comissão 

Especial para o acompanhamento das obras de restauração do prédio, bem como do 

alocamento e deslocamento de seus bens móveis e sua salvaguarda (Membros da 

Comissão: Marcelo Macedo, Fernando Sampaio, Manoel Douglas e Edson Agostinho). 

Participaram da Reunião: Os vereadores Marcelo Macedo, Fernando Sampaio, Edson 

Agostinho, Ediraldo Ramos e Manoel Douglas. Registraram Presença: Juvan Mol - 

Câmara; Patrícia Gomes - Câmara António Ramos - Defesa Social; Edvaldo Andrade - 

Secretário de Governo; Anna de Grammont - Secretaria de Obras; Carlos Henriqve - 

Secretaria de Obras; Isabel Nicolielo - Secretaria de Obras; Paula Sampaio - A3 Restauros 

- Adriano Luis - A3 Restauros; Michele Xavier - Controladoria; Luiz Freitas - 

Controladoria; Juliana Pereira - Secretária de Administração; Marlon Silva - Secretária 

de Planejamento; Juliano Barbosa - Controladoria; Marcelo Herrique - Secretário de 

Obras; ABERTURA: O Vereador Marcelo cumprimentou os participante e agradeceu a 

presença de todos e incitou que esta reunião é para acertar o que foi acordado duran'e o 

encontro anterior, como também, aguarda a resposta por parte da Prefeitura, de forma a 

resolver as questões relacionadas ao aditivo e passou a palavra para o Sr. Marceio afi; na 

que o aditivo ficou pronto, mas infelizmente com certo atraso, já foi encaminhado pa 2 o 

senhor Edvaldo, e se for acordado entre os vereadores o documento será passado adia.te, 

Com a palavra, o Sr. Juliano declara que já foi feita análise eletrônica e foi enviado para 

consulta prévia na sexta-feira passada, onde deve ser acatado, mas por ser opinativo, não 

há a necessidade e se forem acatados não há carência de análise, desta forma, será 

repassado para procuradoria depois para controladoria, diz que Sr. Carlos já deu um 

parecer positivo sobre o projeto. Com a palavra, o Vereador Marcelo questionou com 

quanto tempo esse processo seria liberado? Em resposta, o Sr. Juliano declara que se for 

entregue na data desta reunião é provável que sua liberação seja no mesmo dia, Cora a 

palavra, o Vereador Fernando perguntou se o documento está na Secretaria de obras para 

análise? Em resposta ao Sr. Juliano afirma que sim, em contrapartída, o Secretário de 

Obras Marcelo expõe que está com documento em posse e o entregou durante a reunião. 

Com a palavra, o Vereador Marcelo solicitou o registro desta entrega em ata, como 

também, solicitou o registro do comprometimento do Sr. Juliano para análise do 

documento. Com a palavra, Sr. Patrícia perguntou se foram resolvidas as quesíões 

referentes a contratação do vigia? Em resposta, foi dito que no momento não , foi 

resolvido. Com a palavra, o Vereador Marcelo questionou se cópia desse document 7 já 

está em posse do Prefeito Juliano? Em resposta, afirmaram que o prefeito já possui cépia 

e está ciente, O Vereador Fernando declara que foi enviado para o prefeito Juliano vma 

correspondência da Câmara questiânando o porquê de o pagamento ter que ser feito por 
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meio da Câmera e solicitou que seja feito um relato explicando o motivo do atraso na 

obra, para que se tenha fjustificativa, desta forma, a câmara fará a liberação para o 

pagamento do vigia. Com a palavra, a Sra. Patrícia solicitou agilidade nos procedimentos, 

pois, os vigias contratados já estão de aviso prévio. Dando continuidade, a Sra. Patricia 

questionou, com quanto tempo o Ofício será respondido? Em resposta, foi dito até quinta- 

feira da corrente de semana. Com a palavra, a Sra. Patrícia disse que o processo pode 

demorar devido aos trâmites legais que este ofício deve ter. Com a palavra, o Secretario 

Marcelo diz que o documento não precisa ser agraciado pelo Controlador, logo, o 

processo será rápido. Com a palavra, o Sr. Juliano declara que se o ofício chegar até a 

controladoria, ele o reencaminhará para a Câmara, Com a palavra, Sr. Adriano questiona 

sobre a demora do pagamento após a emissão da nota fiscal, assim, solicitou se seria 

possível acelerar os trâmites para pagamento? Em resposta, o Secretário Marcelo exbõe 

que possui um tempo de processamento das medições, mas irá averiguar se durante o 

trânsito dos documentos está ocorrendo algum gargalo. Com a palavra, o Vereador 

Marcelo declarou que esta cobrança só está sendo realizada, pois, não é a primeira vez 

que há atraso no pagamento e sem recurso a empresa não pode dar prosseguimento, na 

obra. Declarou que é observado pagamentos realizados de maneira ágil para algumas 

empresas e outros possuem atraso, Com a palavra, o Secretário Marcelo diz que todo o 

processo de pagamento é realizado com a mesma seriedade. Com a palavra, o St. Adriano 

diz que o processo dentro da Secretaria de obras é ágil e começa a ter gargalos após a sua 

saída, Com a palavra, o Vereador Manoel declara que pode passar o processo para eie e 

o acompanhará in loco, de forma a identificar onde estão ocorrendo os problemas. Dando 

continuidade, o Secretário Marcelo destaca que esta obra possui suas complexidades 

devido ser de restauração e possuir muitos detalhes, logo, as medições podem demorar 

para serem aferidas e consequentemente pagas. O Vereador Fernando afirma que se deve 

averiguar, dado que, se o Sr. Carlos aprovou as medições, o pagamento deve ocorrer,. 

Com a palavra, o Vereador Marcelo perguntou se será enviado ofício na quinta-feira, da 

cortente semana, referente aos vigias? Em resposta, o Secretário Marcelo afirma que sim. 

Com a palavra, o Sr. Adriano acreditava ter encontrado as ruínas referentes ao Quartel 

dos Dragões, mas infelizmente foram encontradas somente a parte dos aquedutos. 

Seguindo a reunião, O Vereador Marcelo questiona ao Vereador Fernando como serão 

feitas as tratativas com Presidente da Câmara para contratação do vigia? Em respostá, o 

Edil diz que o Presidente afirmou que se fosse feito tudo dentro da legalidade ele faria a 

contratação, desta forma, tal cobrança será feita. Ainda por cima, considerando o atraso 

da obra devido à ausência de um vigia para auxiliar na segurança. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo perguntou quais foram os aditivos? Em resposta, a Sra, Paula expõe 

que o atraso é devido à demora para separar os serviços de maior importância e colocá- 

los como aditivos, e pensando que possivelmente poderia não haver um novo aditivu, a 

empresa optou por fazer uma análise de possíveis outros serviços que não seriam 

realizados para que fosse possível encaixar as demandas mais importantes dentro do 

orçamento já contratado e entregar a obra em perfeito estado de uso. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo solicitou que seja marcado uma reunião para decisão do que será téito 

com aditivo e de quanto será o aditivo, devido a diversidade de itens que estão setdo 

identificados ao deco r da obra. Desta forma, assim que acertado entre a comissão e a 

empresa, voltaua a coª ]ersar com os demais membros desta reu;mao Por fim, marcaram í 
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para sexta-feira seis de maio de dois mil e vinte dois as discussões citadas acima. 

ENCERRAMENTO: O Vereador Marcelo agradgpeu a presença de todos e não haveudo 

mais nada a tratar, encerrou a reunião às dez hog, e quarenta e minutos, Para constar, 

lavrou-se esta ata, que será assinada: q , Baruro é : 
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